

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomantky:	Valentová Aneta
Téma práce:	Aktuální právní problematika zaknihovaných cenných papírů v České republice
Rozsah práce:	75 stran textu
Datum odevzdání práce:	17. 12. 2009

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si jako téma své práce zvolila právní úpravu zaknihovaných cenných papírů v České republice. Vzhledem k probíhajícímu procesu převzetí evidence cenných papírů vedené Střediskem cenných papírů centrálním depozitářem a možným výkladovým nejasnostem pojednávané právní úpravy se bezesporu jedná o téma aktuální.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zvolené téma vyžaduje osvojení si znalosti nejen příslušné právní úpravy, jež doznala přijetím zákona o podnikání na kapitálovém trhu a jeho novelizací zásadních koncepčních změn, ale i znalosti způsobů evidence dematerializovaných cenných papírů na rozvinutých finančních trzích. Vstupních údajů pro zpracování tématu se nabízí dostatek, vedle teoretické literatury a konzultačních materiálů bylo možné čerpat také z internetových zdrojů. Na druhou stranu, jak správně uvedla autorka, literatura české provenience, která by se kriticky a komplexně zabývala novelizovanou úpravou evidence zaknihovaných cenných papírů, je spíše skromná. Nejen tato skutečnost přímo vybízela k samostatné, tvůrčí a kritické metodě přístupu.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z čestného prohlášení, poděkování, obsahu, úvodu, čtyř částí, závěru, seznamu zkratk, seznamu literatury, anglického summary a klíčových slov.

Po úvodní pasáži, ve které autorka vymezuje cíl práce a nastiňuje možná slabá místa příslušné právní úpravy, následuje první část pojednávající obecně o zaknihovaných cenných papírech, jejich vzniku, vývoji a pramenech stávající právní úpravy. Druhá část se zabývá možnými způsoby evidence cenných papírů, původní evidencí v České republice vedenou Střediskem cenných papírů a jejím přechodem dle zákona o podnikání na kapitálovém trhu na centrální depozitář. Třetí část pak podrobuje úpravu nové evidence investičních nástrojů kritické analýze. Poslední čtvrtá část pojednává o právní úpravě cenných papírů z hlediska mezinárodního práva soukromého, jejich limitech a možných nejasnostech.

4. Vyjádření k práci

Autorka se chopila poměrně rozsáhlé a nové problematiky tvůrčím způsobem. Práce je logicky uspořádána a vyváženým způsobem pojednává hlavní aspekty právní úpravy. Zejména je třeba vyzdvihnout autorčin kritický přístup k právní úpravě vycházející nejen ze znalosti fungování příslušných konceptů v zahraničí a potřeb současných kapitálových trhů, ale také ze znalosti historických východisek původní české úpravy zaknihovaných cenných papírů. Autorka nachází v nové právní úpravě jak pozitivní (např. zavedení obdoby tzv. nominee účtů), tak negativní momenty (např. omezená stupňovitost evidence cenných papírů, nedostatky ve vymezení vztahu majetkových účtů a evidence emise či komunikace s centrálním depozitářem na

účastnickém principu). Vyzdvihnout lze také fakt, že diplomantka dokázala do své práce zakomponovat i poslední vývoj (smlouva o převodu evidence cenných papírů na centrální depozitář byla uzavřena jen několik málo dní před odevzdáním práce).

Celkově lze shrnout, že autorka se seznámila s tématem dostatečným způsobem a poznatky a úvahy autorky prezentované v práci lze považovat za přínosné.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíl, který si vytyčila diplomantka v úvodu práce, byl úspěšně splněn.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomantka přistoupila k danému tématu samostatným kritickým způsobem, na řadě míst dokonce nabízí možná řešení právní úpravy z hlediska de lege ferenda.
Logická stavba práce	Struktura práce je velice přehledná, vyvážená a má svoji vnitřní logiku.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	S výjimkou čtvrté části diplomantka příliš nepracuje s cizojazyčnými zdroji, práce s poznámkovým aparátem by mohla být důslednější zvláště tam, kde je zřejmé, že autorka přebírá faktické údaje z jiných pramenů.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Práce je bezesporu přínosná, autorka podrobuje zkoumanou právní úpravu kritické analýze, poukazuje na její praktická a výkladová úskalí.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	K úpravě práce nemám výhrad.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska jazykové a stylistické úrovně je diplomová práce na výborné úrovni.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na srovnání právní úpravy evidence zaknihovaných cenných papírů vedené Střediskem cenných papírů a právní úpravy evidence investičních nástrojů dle zákona o podnikání na kapitálovém trhu a na uvedení jejich základních nedostatků.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako výbornou.

V Praze dne 11. ledna 2010

JUDr. Ing. Karel Dřevínek, Ph.D., LL.M.
oponent diplomové práce